6.
Linearni funkce

linearni funkce, jeji rovnice a graf, vyznam koeficientl, pfima dmérnost, konstantni funkce, linearni funkce s absolutni
hodnotou a jeji graf, vlastnosti linearni funkce (monoténnost, prosta, suda, licha), urit, zda se jedna o linearni funkci,
definiéni obor a obor hodnot (napf. uréeni z grafu, z tabulky &i z funk&niho predpisu), urdit predpis linearni funkce

z danych bod{ nebo grafu funkce, slovni Glohy vedouci na linearni funkci.

Priklady:
1. Nadrtni grafy funkci: a) f;;y=-3x+4 b) f,, y=-2 c)fy: y=x—-4 d)fys y=3x-3 e)fs. y=4x
2. Sestavte predpis pro linearni funkci, vite-li, Ze jeji graf prochazi body:

a) A[3,2] B[-1, 4] b) A[-2,-2] B[0,0] ©) A[3-3] B[-44]  d) A} 4] B2,5] ) A-2 4] B[o,4]

. Sestrojte graf f, je-lidano: a)2x—-y=5 b)2y+6=3x ¢)2x+3y=5 d)yx=2-4y e)—-y=2x+4

4. Sestrojte grafy funkci, uréete nulové body a vlastnosti funkce (definiéni obor, obor hodnot, omezenost, monoténnost,
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sudost, lichost):
a)y=Ixl byy=2Ixl+1 c¢)y=-Ixl dy=-Ix1+3 ey=Ix-21 fHHy=Ix+3l gy=-Ix-5l

. Uréete zakladni vlastnosti funkce (definiéni obor, obor hodnot, monoténnost, priseciky grafu funkce s osami

souradnic) a sestrojte graf funkce:

ayy=2x+3 by=5-IxI c)y=-3x dy=-x—-4 e)y=I12x+11-1 y=Ix-4l+2x
. Rozhodnéte, které z nasledujicich funkci definovanych na R jsou linearni funkce:
Ay=08« by=xX  oy=-+3 dy=2x+3 ey=4 fy= 23
X 6+4x

. Vypoditejte hodnoty funkce h: y = 2x—5 v bodech 0; 2; - 3; 5; ﬁ; 0.4; -0.25.

Uvedte, co maji spoleéné body lezici na grafu funkce f: y = 4,2.
Uvedte pét bodU, které patfi do grafu funkce f: ayy=2x—-5 byy=-3x c)y=2 d)y-= 0,75x+%

. Je dana funkce h: y = 4x - 3, x € (- 4, 4). Které z bodii A[0, -3} B[2, 5] C[5,17] D[5,14] E[-2,-8] F[0,0] patii

do grafu této funkce?
Naértnéte grafy funkci: a)f: y= —§x+ 3, xe(-55) b)gry=04+2x xe(0,0) o) f y=3x xe (— 2,8)

Je dana linearni funkce y = 3x + 5. UrCete f(xg + 1) — f(xg), kde x; je libovolné realné &islo.

Pro linearni funkci f plati: f(0) = 2, f(3) = - 5, vyjadrete ji pfedpisem y = ax + b a sestrojte jeji graf.

Pro linearni funkci f plati: a) f(2) =-2 b) f(0) =3 c¢) f(-3) = 6 a funkce f je pfima amérnost. UrCete piedpis
funkce y = ax + b a sestrojte graf f.

Pro linearni funkci f plati: a) f(3)=7 b) f(0)=0 ¢) f(-1) = 4 a funkce f je konstantni funkce. Urete

predpis funkce y = ax + b a sestrojte graf f.

Nadcrtnéte grafy funkci a pak zapiste jejich obory hodnot:

a)y=-3x+4, xe(-1 3) b)y=3x-1xe(-30) ©) y=-34x xe(-42) d)y=-44 xe(-2w)
Uvedte pfiklad funkce y = ax + b, D(f) R, jejiZ obor funkénich hodnot je: a) (5,12) b) (- 4, ) ¢) (-2 8)
Sestrojte graf funkce t: y = x — 3. Z grafu pak uréete v8echna x R, pro ktera plati:

a)t(x) =0 b) t(x) >0 o) t(x) <0 d) t(x) > 4 e)-2<t(x)< 2
Sestrojte v téze soustavé souradnic Oxy grafy funkci: fy=3x+1 g y=-3x+4

Z obrazku rozhodnéte, které z dale uvedenych vyroku jsou pravdivé:
a) f(0) = g(0) b) f(-3) = 9(-3) c) f(0,5) = 9(0,9) d) f(1) > (1) e) f(2) < 9(2)
Zelezniéni koleje rovnomé&rné stoupaji tak, Zze na kazdych dvou metrech je prevy$eni 4 cm. Uréete, jaky je vySkovy

rozdil mezi dvéma misty vzdalenymi od sebe 1540m?
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Linearni funkce f nabyvé pro x = 2 hodnoty 14, pro x = - 5 hodnoty —14. UrGete, pro které x nabyva funkce hodnoty:
a)24 b)12 c¢)-10
Je dana funkce y = - 2x. Jeji graf posuneme o jednu jednotku délky a) ve sméru kladné poloosy x b) ve sméru

zaporné poloosy y. Tim ziskame funkci f;. UrCete jeji piedpis.

Graf linearni funkce f prochazi body M[2, 3] N[-1, 1].
a) Sestavte piedpis funkce f b) Zjistéte, zda bod A{% ,6} lezi na grafu funkce f
c¢) Urcete prisediky s osou x a'y d) Urete pro které hodnoty x jsou hodnoty funkce f vétsi nez 3.
a-5 b-4

UrCete realna gisla a,b tak, aby pfimka q dana rovnici

X = 3__10y byla grafem funkce f: y = %(x +3).

Pro linearni funkci f: y = 2x — 5 urCete:

a) (5,5 ,f0),f(-2),f (gj b) hodnoty proménné x4, x,, pro néz plati f(x,) =1, f(xp) =-7

c¢) soufadnice prasedikl grafu funkce f se soufadnicovymi osami x, y
Urcete definini obor funkce g: y = -x + 7, je-li H(g) = (— 3, 7) a sestrojte graf funkce g.

Stanovte linearni funkci, pro niz plati:
a) y = ax + 4 a graf funkce prochazi bodem [7,—12] b) y = -5x + b a graf funkce prochazi bodem {2, %}

Je dana linearni funkce f: y = 4x -9, x € R. UrCete v8echny linearni funkce f: y = ax + b, x € R, jeZz maji graf:
a) totozny s grafem funkce f b) rovnobézny s grafem funkce f, ale nikoliv s nim totozny
c) riznob&zny s grafem funkce f. d) prochazejici bodem A[—2,0], protinajici osu y ve stejném bodé jako funkce f
Sestrojte graf funkce o rovnici:
a) 2x-5y+6=0 b) 2x-3y+6=0 C) \/Zx—2y+1:0 dy=-07x e)34x+17y=68

Uréete rovnici linearni funkce, jejiz graf prochazi po¢atkem soustavy soufadnic a bodem:
a) Af3, 2] b) B[2-4] c) Cl5, 4] d) DE, o} e) E{— %, 2} f) F[4.2] 9) G[-2, -84]

V rovnici (2 - m)x +11y + 3 + n = Qurete parametry m a n tak, aby graf linearni funkce uréené touto rovnici byl

totozny s grafem funkce y = 2x + 4.

Rozhodnéte, zda body A[-2, 1] BE, —3}, C[2,1} D[-1,7] E[, —1] lezi na grafech funkci:

a)y:%x—3 b) x+y-3=0 c) 3x-4y+5=0 d) 4x+y-3=0

Urgete vypoétem a ovéite na grafu neznamou souradnici bodl: A[?, -6] B[-2 2] c[25;7] D{? , _3%} E[-39;?].

které lezi na grafu linearni funkce o rovnici 3,2x - 2,7y + 6,3 =0.
V rovnici linearni funkce 3x — 2y + ¢ = 0 urCete koeficient ¢ tak, aby graf funkce prochazel bodem:

a) A4, 3] b) B[5,2] c) Clo; 21] d) D[-6,5; 7,8]
Napiste rovnici linearni funkce y = ax + b, jejiz graf prochazi bodem P[2,3] , je-li:

ayb=3 b) b= 2,1 cb=-4 db=-05 e)b=0,6
Napiste linearni funkci tvaru y = ax + b, jejiz graf prochéazi body:

a) Ao, 1} B[ 6] b) A[-2 3] B[-3,-2] c) M[3,2] N[-05; -24] d) M[3,4] N[51]
Na zacatku mésice je na skladé 10 000 m latky, kazdy den se posila do prodejny 400 m. Napiste rovnici, ktera

vyjadfuje zasobu z jako funkci po&tu dni d.



38. Rozhodnéte, zda jsou dané funkce linearni, popfipadé ¢astmi linearnich funkci, uréete definiéni obor a sestrojte jejich

2x -1 by y = BX*2 C)y_x2—4
3 3x+1 X-2

grafy: a)y-=
39. Nakreslete grafy funkci s absolutni hodnotou:
a)f y=|x b) g:y =X +3 c)h:y =|x-5 d) kiy =4[x+2| e)m:y:‘—|2x+1”

40. Nakreslete grafy funkci s absolutni hodnotou a uréete definiéni obor:

4

X +x
a)fiy=2x-3 bygy=}x+1-[1-X c)h:y:T d) kiy =2x—|x+3|-5+x—1| e)m:y:;+1

41. Nakreslete graf funkce dané rovnici a rozhodnéte, zda je funkce suda:

a)fiy=x+2 b)giy=3K c)hiy=[x-4, D)= (—3, 3) dyky=-2x, xe(-81) e)ymy=|x+4|
42. Natrtnéte graf funkce dané rovnici a rozhodnéte, zda je suda a zda je rostouci, &i klesajici, dale zapiSte obor hodnot:

a)fi y=|x+5-4 b)g:y=-x-1-2 o) h:y=[x+05| d) kiy =—x+05| eym: y=|-x-05|
43. Nairtnéte postupné grafy funkci do jedné soustavy souradnic a vS§imnéte si, jak se grafy postupné méni:

fry=K g y=x-3 hiy=x-3+2 my=-x-3+2
44. Sestrojte graf funkce f dany rovnici:

x-4

a) y=[x+2[-3]x|-1 b) y=2x+1+[3-x-x C)y:XT+3|x+2|—O,5x d) y=x+2+x+2-|x-2|
e)y=§—2+4 f)y:H§—2+4 9) y = —5x— 04| +|5x—4]+2x h) y =|x|+|x+2 - 2x—4|-x

i) y:|2+O,5x|+%|x—2|+|5—x|—9 Dy=x-3-[5-24+31-x K y=[x+3~|[x=3 1) y=|x-3+[x+5]
45, Sestrojte graf funkce f dany rovnici a uréete priseciky s osou x:

a) y=P3x+2-x-5 b)y=x+]2-3x 0) y = —2(x—1+[x+1) d) y=[x-2-2x-5/+1
46. Sestrojte graf funkce f dany rovnici:

a) y =[x+2/—|x—05|+43x -1 —|x+ 5| - |x +1 b) y =-22-X+3[x+2-5+x+3[x-2|

47. Z grafu funkce f urCete definiéni

obor, obor hodnot a rozhodnéte, zda dq 7
se jedna o linearni funkci, u grafu b), L y
¢), g) doplrite graf tak, aby funkce byla O___1'
I. licha —.5——f—
Il. sudéa
. 9 y h y
Z jakého duvodu nelze doplnit funkci za e) AN e 3 a0l s
i —
na lichou & sudou? :\_ = Y
EoY ; 2/"
————— -2
-3 -1 ‘0
48. Z grafu funkce f ur€ete defini¢ni obor,
obor hodnot: c dy |
a y by )y PN L
f 4 2= 24—-——9¢ |
172 f /1! % 4+——9 | !
05 1=~ as'(‘?x—?‘, T e
1 P 5 + + [ |
/071 x(o,?o 1,2 -1 01,3"0_0.2_%!\12_%_)()




2.a)f:y:—%x+% byfy=x o)f: y=-xd)f. y=x+3

e f:y=4

3. pro zakresleni je nejlepsi prevést rovnice funkce na tvar




c) y=-2/3x+5/3

4.23) D(f) =R, H(f) = <0,oo), zdola omezen4, nulovy bod: x = 0, sud4, rostouci v <0,oo), klesajici v (— oo,0> b) D(f) = R,

H(f) =(1,0), zdola omezena, nulovy bod: x = 0, suda, rostouci v (0,%), klesajici v(-,0 0) ¢) D(f) = R, H() = (o ,0), shora
omezena, nulovy bod: x = 0, sud4, rostouci v(— oo,O) klesajici v( ) d) D(f) =R, H(f) = ( > shora omezena, nulovy
bod: x = 0, suda, rostouci v (- ,0), klesajici v(0,0) €) D(f) = R, H(f) = (0,0), zdola omezena, nulovy bod: x = 2, neni
suda ani lich4, rostouci v (2,oo), klesajici v (— oo,2> f) D(f) =R, H(f) = <O,oo), zdola omezena, nulovy bod: x = -3, neni
suda ani lich4, rostouci v (— 3,oo), klesajiciv(— > g) D(f) =R, H(f) = ( > shora omezen4, nulovy bod: x = 5, ani

suda ani lich4, rostouci v (— oo,5>, klesajici v <5,oo) a) y=hd




c) y=-Ixl

d) y=-IxI+3 &) y=Ix-2|
H H | | | H H H H | y H H

) y=Ix+3l

5. oznaceni: prlsecik s osou x: Py, prisecik s osou y: Py, a) D(f) = R, H(f) = R, rostouci v celém D(f), P{_ % o] Py [0, 3]

b) D(f) =R, H(f) = (— oo,5> , rostouci v (— oo,0> , klesajici v <0,oo), Px1[5,0], P[-5,0]. Py[0,5] ©) D(f) = R, H(f) = R, klesajici



v celém D(f), P=P, [0,0] d) D(f) = R, H(f) = R, Klesajici v celém D(f), Py [4, 0], P, [0,-4] ) D(f) = R, H(f) = (- 1,0}, klesajici

v {- oo,—%>, rostouci v <—%,ao), Pu[-1,0] P2 =Py [0, 0] f) D(f) = R, H(f) = R, rostouci v celém D(f), P,[-4, 0], P, [0, 4]

b) y=5-Ixl

-~

EEEE
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e) y=I12x+11-1




6. a) ano b) ne ¢) ne d) ano e) ano f) ne, je ¢asti linearni funkce v (— 00, —%j nebo v [_%’wj 7.h(0)=-5,h2) =1,

h(-3) =-11, h(5) = 5, h(ﬁ) =2J7-5, h(0,4) =-4,2; h(-0,25) =-5,5 8. pro v8echny body lezici na grafu funkce y = 4,2

plati: X[x; 42| xeR 9.a) Al0,-5] B[1,-3] c[-1,-7] D[2,-1] E[-2,-9] b) A0, 0] B[1-3] CE —1} D[2-6] E[-1, 3]
c) Alo, 2] B[1,2] c[2, 2] D[3, 2] E[-1, 2] d) A{O, ﬂ B[, 2] C{— 1, ﬂ D{— 2, —H, E{4, %} 10. na grafu funkce h lezi
body: A, B a nelezi body: C,D, E, F 11.

a) y=-2/3x+3 D(f) = <-5,5> b) y=0,4+2x D{g2) = (D, °°)

y i

c) y=3x D{f=(2, 1>

12.a) 3 13. 1. y:—%x+2 14. a) y = -x b) takova funkce

neexistuje c)y =-2x

&

[o2]

G s N =




16. a) H(f) = (- 5,7) b) H(f) =(-10, - 1) o) H(f) = (-68;136) d) H(f) = {4.4}

a) y=-3x+4 D({H=<13> b) y=3x1 D(f)=(-3,0)
MR TR .SV SO T P JON SO S M T

Cj y=-.3,4x D(lf)=(-l4,2>l | l | l | d) y=4,4 D(f)=(-2,°°)
[ y e [ T

H H H H N
91011 12 13

17. napk. a) f:y = 2x+1, D(f) = (4;55) b) fy=2x, D(f) =(~2%) 0 f: y=x, D(f) = (-2,8) 18. a)x =3 b) x < (3, )
c) xe(-o,3)d) xe(7,%) e) xe(15) vysledky ziskané z grafu si ovéite vypoctem.



f. y=3x+1 g y=-3x+4
H H H “y | | H

*»—8 + 1 + + : - 1 B - 3 ' H i H H H T H ' 0 H ! H T N H T N .
a) neni pravdivy b) neni pravdivy ¢) ano, vyrok je pravdivy d) ano, vyrok je pravdivy e) neni pravdivy 20. 30,8m
(funkce, ktera vyjadfuje zavislost pfevyseni na vzdalenosti mist od sebe: y = 2x v cm nebo y = 0,02x v m) 21. zadani
odpovida funkce f: y=4x+6 a)yx=4,5 b)x=15 ¢)x=-4 22.a)f;; y=-2x+2 b) f;: y=-2x—1 viz. grafy funkci:

a) fy=2x f1: y=2x+2 by fry=-2x 1. y=-2x-1
L - T e S e B e R -1 =) SF SRR SR R

23.a)f. y= §x+§ b) bod A neleZi na funkci f ¢) s osou x: Py [—2,5 ; 0], S 0sou y: Py {0, g} d)x e (2,oo) 24.a=-5b=49

25. a) f(5,5) = 6, f(0) = -5 , f(-2) = -9, f@j =-2 BXxi=3, x=-1 ¢ sosoux: Py [25;0], s osouy: P, [0,-5]

26.D(f) = (0,10) g y=x+7  H(@)=<3, 7> D(g)=<0, 10> 27. a)f: 16x+ 7y =28 b)y=-5x+ 11,5




28. a)fiy=4x-9 b)fiy=4x+b, beR-{9} c) fry=ax+b, acR-{4} beR d)priisetik s osouy: P, [0-9],

fi. y=-4,5x-9 29. pro zakresleni je nejlepSi prevést rovnice funkce natvary =....

.

a) y=0,4x+1,2 b) y = 2/3%-2
| 8‘_.y | H H H H H H H H | H H | | H H | | | H H

.

30.a)f:y:§x byfy=-2x ¢) f: y:%x dfy=0

e)f: y:—gx NDfy=05x gy=4,2x 31.m=24,n=-47

32. a) na grafu funkce nelezi ani jeden z bodi A, B, C, D, E
b) na grafu funkce lezi pouze bod A ¢) na grafu funkce

nelezi ani jeden bod d) na grafu funkce lezi pouze body D, E

—:8 —57 —36 —35 —34 —53 —52 —El I ‘ ‘
oo Y\ - P oY A o I R
| ; 32 277|227 32" 3

E{—3,9;—%} 34.a)c=18b)c=-11¢c)c=4,2d)c= 35,1

P B 36 g) y = 3 b) y = 0,45x+2,1 ©) y = 3,5x—4d) y =1,75x - 0,5
36.a)y=5x+1 b)y=>5x+13 c)44x—-35y-62=0 d)y=-15x+8,5 37.z=400d + 10000 38. a) je lineami, D(f) = R
1

b) je &asti linearni funkce, D(f) = (— o, _Ej U [— %wj ¢) je ¢asti linearni funkce, D(f) = (-0, 2) U (2,%0)



a)y = (213

R S R P [ e R A R -

b) y = (Bx+2)/(3x+1)
AR UV St U O S

-

a)fy=1xl




.

d) ki y=4Ix+2| e) m: y=Il-12x+1ll
T T N | | H H | | H H H H | | | H H ;_13 H

-10-9 -8 -7 -6 -5 4 -3 -2 -

0. 5) b(fﬁ -R b) D(g) = R cﬂ D:(h) = kﬁ{d} ci) b(kﬁ -R e) D(m:) - R- :{0}1
a) . y=2Ix-3I
A-y---i- : H H

-~

b) g: y=Ix+11- 11-xl

3

cyh: y=(Ixl + x)/x




e) m: y=hxlix +1 41. a) sudd b) suda c) neni sud4, protoze napf. gislo 3 patfi
i gty : : : : : : f L

do D(h), ale Cislo -3 do D(h) nepatii d) neni suda, protoze

napf. §islo - 8 patii do D(k), ale &islo 8 nepatfi do D(k)

a) T y=IxI+2
o1 SV

-9 -8 -7 -6 -5

b) g: y=3Ixl

LY
e R SRR R

-9-8 -7 -6-0

d) ki y=-2IxI D(k)=<8,1>
H H ' “y i i i '

7-6-5-4-3-2-1




42, a) H(f) = (— 4,oo), neni suda ani lich4, rostouci v(— 5,oo), klesajici v (— 00, — 5> b) H(g) = (— 00, —2), neni suda ani licha,
rostouci v (— %,1), Klesajici v <1,oo) ) H(h) = <O,oo), neni suda ani licha, rostouci v (- 05 ;0), klesajici v (— ;- 0,5)

d) H(K) = (- ;0) , neni suda ani licha, rostouci v (- oc;~ 0,5) , klesajici v (~ 0,5 ;20) €) m: y = |-x - 05| = |- (x + 0,5) = [x + 03],
proto se jedna o stejnou funkci jako za ¢)

a) f. y=Ix+51-4

by goy=-Ix11-2
ahr H | H

-~

vy
4 [

-17-

c) h:y=Ix+0,5]

d) ki y=-1Ix+0,51
10} v

L]

Ly.i

-10-9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1
; ; ; -1

otky ve sméru kladné poloosy x, graf funkce h

vznikne z grafu funkce g posunutim této funkce o 2 jednotky ve sméru kladné poloosy y, graf funkce m vznikne z grafu

funkce h prevracenim grafu funkce h kolem osy y = 2 foy=hl g y=he3l hiy=h-3l+2 m:y=-x3+2
H E 3 | H E E E E “y i E | | | H H |

(tj. m a h jsou osové soumérné podle pfimky y = 2).

44. a) y=Ix+21-3Ixl- 1

31y

710—9—8—7—6—5—4—3—2—1]40 1 2 3 4 5 6 7 B8 9
2




i

b) ¥ =2Ix+11+ I13-xI - x

. . -

) y = he-41/2 +31x+21 - x/2
H H H ' y i ' H

i19
418

.

yi

g) y=-5Ix-041+15x- 4] + 2x

LY




h) y = Ixl + Ix+2] - 2Ix-41 - x
| Y

i) y=12+0,5x1 + 0,5x-21 + 15-x1 - 9

AN

k) y = [x+31 - [%-3

-~ P

A

h

y

i)y = 1x-31 - 15-2x1 + 311-x1

-10-9-8-7-6-5-4-3-2-1

) y = 131 + be+5

a) y=13x+21-x-5
y | | | H H

'y

-9 -8 -7 -6 -5 -4-3 -

.X_

I I I .
0 a1 51011
1 o

oznadeni: prisecik s osou x: P, a) Py {— % 0] PX{%, 0} b) graf funkce neprotiné osu x ¢) graf funkce neprotina osu x

d) Py [g 0} Py2[9. 0]



b)y =x+12-3x

i1 o".y..;

d) y = b2l - 2151 + 1

b)y =-212-x1+ 3Ixl +2I-5 + x| + 2Ix - 2I
[ Ay or o

L1t

N Ws o~ w o

o

_______

)
L4

je i pro vytvoreni funkce liché k dané funkci za e).

-G -§-7-6-5-4-3-2-1 0 1 2 3 4 5 & 7 8 9

c) y=-2(Ix-11 + Ix+11)
Pl y

a) y=Ix+2l - 1x-0,51 +413x-11 - Ix+5l - [x+11

-------- A O S AU B J S S s

47. a) D(f) = R, H(f) = R, funkce je linearni b) D(f) = (— oo,O) ,
H( = (- %,0) funkce je asti lineami funkce ¢) D(f) = (0, ),
H(f) = {1}, funkce je &asti linearni funkce d) D(f) = R, H(f)={-2},
funkce je lineami e) D(f) = (-2 1) , H(f) =(-1,15) , funkce je
gasti linearni funkce ) D = (0, 2), H(P = (0, 2), funkce neni
linearni g) D(f) = (- 3,-1), H(H = (1, 3), funkce je Casti linearni
funkce h) D(f) = (-3, 1), H(f) = (-2, - 0,5), funkce neni
linearni , sudost, lichost viz. grafy — strana 19.

Funkce za e) nelze doplnit na sudou, protoze, kdyz vytvofime

ke grafu graf, ktery je s grafem funkce soumérny podle osy vy,

pak sloZenim téchto dvou grafli nebude funkce, stejny divod

48. a) D(=R — {1},HH=R ~ 0,5} B)D(A) = (- oc; - 0,5)L (0;1.2), HH)= (-0, 0) (05 ; 1)¢) D(H= (- oo, ~ ) (-1, 2), H =

(12) d)D(f) = (- 07)u{1;15;2}, HH = {1,142, 25}
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